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Cevap: A
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Cevap: C
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Cevap: D
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Cevap: E
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Cevap: C

6.	 	 	 A	 B	C
–	 C	B	 A
	 3	 X	 Y

ABC – CBA = 3XY
100A + B10  + C – 100C – B10  – A = 300 + 10X + Y
	 99(A – C)	= 300 + 10X + Y
	
	 4
	 396	= 300 + 10X + Y
	 96	= 10X + Y
	 ↓	 ↓
	 9	 6
O halde
	 X + Y = 9 + 6 = 15  bulunur.

Cevap: B
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7.	 a2 + 3ab + a + 3b = Tek sayı
= a(a + 3b) + (a + 3b)
= (a + 3b)(a + 1)  →  Tek ise
	 	
	 Tek	 Tek

•	 a + 1  →  Tek ise a sayısı çift sayıdır.
•	 a + 3b  →  Tek ise b sayısı tek sayıdır.
	 ↓	
	 	 ↓

	
Çift

	 Tek

O halde
I.	 a   →   Çift sayı
II.	 a + b   →   Tek sayı
	 ↓	 ↓
	 Ç	 T

III.	 a.b   →   Çift sayı
	 ↓	↓
	 Ç	T

I ve III çift sayıdır.
Cevap: C
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O halde
	 y < x < z  bulunur.

Cevap: C

9.	 Tabloya göre, Dünya (D) = 6.1024

Ay (A) = 12.1018,   Kamyon (K) = 3.104,
Minibüs (M) = 5.102,   Bakteri (B) = 1.10–17   ve 
Elektron (E) = 8.10–30

.
.

A
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6 10

2
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24 6$= =  = 0,5.106 = 500000

.

.
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3 10

5
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4 2$= =  = 0,6.102 = 60

.

.
E
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1 10

8
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17 13$= =-

-
 = 0,125.1013 = 125.1010

Buradan M
K

A
D

E
B

< <   bulunur.

Cevap: A

10.	 1 < x
x3

2
2

5
<
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i)      1 < x
3
2- 	 ii)   x

3
2-  < 

x 2
5
-

	 (3)2	< x 2 2
-^ h 	 x 2 2-^ h 	< 15

	 9	< x – 2	 x – 2	< 15
	 11	< x	 x	< 17
i ve ii'den
	 11 < x < 17
x'in alabileceği tam sayı değerleri
	 12, 13, 14, 15, 16 
Bunların toplamı
	 12 + 13 + 14 + 15 + 16 = 70   bulunur.

Cevap: E
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11.	 	 .
5

5 9 5
n

8 6- 	= 80

	 58 – 9.56	= 5n.80

	56(52 – 9)	= 5n.80

	 56.16	= 5n.80

	 56	= 5n.51

	 56	= 5n+1

	 n + 1	= 6

	 n	= 5  bulunur.
Cevap: D

12.	 a.b + a.c	 = 75
	 a(b + c)	= 75

	 b + c	= a
75

	b c
a
+ 	 = 3

4

	
a

a
75 25 	= 3

4    ⇒   a2 = 100
	 a	= 10  olur.

O halde 

	 b + c = a
75

10
75

2
15

= =

	 a + b + c = 10 + 2
15

	 = 2
35    bulunur.

Cevap: B

13.	 –5 < 2x < 9

x2
5

2
9

< <-

✶	 7 – x  ifadesi için

	 x2
9

2
5

< <- -

	 x2
9 7 7 2

5 7< <- + - +

	 x2
5 7 2

19
< <-

	 2,5 < 7 – x < 9,5
		
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 bu sayıların toplamı 42 bulunur.

Cevap: D

14.	 a = b + 3  ise
a = b + 3   veya   a = –b – 3   olmalıdır.
Bu iki durumu diğer eşitlikte yerine yazalım
a = b + 3   için	 a – b	 = b + 9
	 b + 3 – b	 = b + 9
	 3	 = b + 9   ⇒   b = –6  olup
bu değer a = b + 3 eşitliğinde yazıldığında
	 a	= –3  olamaz.
•	 a = –b – 3 için
	 –b – 3 – b = b + 9
		
		 –2b – 3	= b + 9	 –2b – 3	= –b – 9
		  –12	= 3b	 6	= b  (sağlar)
		  –4	= b
		  (sağlamaz)

b = 6 için

•	 a = b + 3   ⇒   a = 6 + 3 = 9

a = 9   veya   a = –9

a = 9 için	 a – b	= b + 9	 	 a	= –9
b = 6	 9 – 6	= 6 + 9		  b	= 6 için sağlar.
	 3	≠ 15	 O halde
			  a.b = –9.6 = –54

bulunur.
Cevap: A
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15.	 	

A\B

A B

s(B) = 5.s(A\B) olduğundan
s(A\B) = x   ise   s(B) = 5x  olur.
s(A ∪ B) = 3.s(A\B) + 15
s(A ∪ B) = 3x + 15'tir.

A ∪ B kümesinin eleman sayısı s(B) + s(A\B) = 5x + x
	 = 6x
6x = 3x + 15
3x = 15   ⇒   x = 5
B kümesinin eleman sayısı   s(B) = 5x = 5.5
	 = 25 bulunur.

Cevap: D

16.	 f x a
x

3
3 2 2+
=
-
+` j    olup   f(3a) = 6   verildiğinden

•	 x
3
3+  = 3a     ⇒     9a = x + 3

		  9a – 3 = x.......................(i)

•	 a
x 2-  + 2 = 6

		  a
x 2- 	= 4

		  4a	= x – 2
		  4a + 2	= x............................................... (ii)

i ve ii'den
	 9a – 3	= 4a + 2
	 5a	 = 5
	 a	= 1   bulunur.

Cevap: B

17.	 a ✶ b = a4.b + a.b4

x ✶ 3x = x4.3x + x.(3x)4

	 = 3x5 + x.81.x4

	 = 3x5 + 81x5

	 ⇒  84x5 = 252
	 x5	= 3   
O halde   x ✶ x   için
	 x ✶ x = x4.x + x.x4

	 = x5 + x5

	 = 2x5  

	 = 2.3 = 6  bulunur.
Cevap: C

18.	 AB, BC ve CA iki basamaklı sayıları için 
AB + BC + CA toplamı 8 ile tam bölünüyor ise
11(A + B + C) = 8.k şeklinde olmalıdır.
11 ile 8 aralarında asal olduğundan eşitliğin sağlan-
ması için A + B + C toplamı 8 veya 8'in katı olmalıdır. 
A, B, C'nin ardışık rakamlar olduğunu unutmayalım.

	 1 + 2 + 3	 = 6
	 2 + 3 + 4	 = 9
	 3 + 4 + 5	 = 12
	 4 + 5 + 6	 = 15
	 5 + 6 + 7	 = 18
	 6 + 7 + 8	 = 21
	 7 + 8 + 9	 = 24  sağlayan

A = 7 ,   B = 8   ve   C = 9   olur.
Cevap: E
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19.	 K = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}
kümesinin bir elemanlı alt kümelerinden sadece  
K1 = {1}  →  1 tane

•	 İki elemanlı alt kümelerinden 2 olmalı

	 K2 = {2, _ }	 c 61c m = 6
		
	 diğer eleman geriye kalan 6 değerden biri olmalı.

•	 Üç elemanlı alt kümelerinden 3 olmalı

	 K3 = {3, _ , _ }	 c 62c m = 15
		

•	 Dört elemanlı

	 K4 = {4, _ , _ , _ }	 c 63c m = 20
		

•	 Beş elemanlı

	 K5 = {5, _ , _ , _ , _ }	 c 64c m = 15
		

•	 Altı elemanlı

	 K6 = {6, _ , _ , _ , _ , _ }	 c 65c m = 6
		

•	 Yedi elemanlı

	 K7 = {7, _ , _ , _ , _ , _ , _ }	 c 66c m = 1
		

Toplamda 1 + 6 + 15 + 20 + 15 + 6 + 1 = 64 tane
Cevap: E

20.	 1.2.3. … .21 = 21!
21! = 2n.a   (n ve a birer doğal sayı)
	 21	 2

10	 2

5	 2

2	 2

1

n en çok 10 + 5 + 2 + 1 = 18 kez bölme yapar.
Cevap: B

21.	 	 5AA + 4A	= 72.A
	500 + 10A + A + 40 + A	= 72.A
	 540 + 12A	= 72.A
	 540	= 60A
	 9	= A   bulunur.

Cevap: A

22.	 Başlangıçta sitede bulunan villa sayısı: x olsun.

•	 2001 = Yapım Yılları Toplamı
x

	 Yapım yılları toplamı = 2001x

•	 2020 = Satılan Villaların Yapım Yılları Toplamı
12

	 Satılan villaların yapım yılları toplamı = 2020.12
		  = 24240

•	 2000 = x
x
12

2001 24240
-
-

	 2000x – 24000 = 2001x – 24240
		  240	= x  adet villa var başlangıçta

Cevap: C

23.	 Cemre'nin cüzdanında x TL olsun. Her gün 80 TL 
harcamakta

Salı Çarş. Perş. Cuma
Annesinin verdiği 
harçlık

x 2x – 80 4x – 240 0

Toplam 2x 4x – 160 8x – 480
Gün sonu kalan 2x – 80 4x – 240 8x – 560

	 8x – 560	= 0
	 8x	= 560
	 x	= 70 TL
Annesinin verdiği toplam harçlık
	 x + 2x – 80 + 4x – 240	= 7x – 320
		  = 7.70 – 320
		  = 490 – 320
		  = 170 TL

Cevap: D
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24.	 Televizyonun fiyatı x TL, Buzdolabının fiyatı y TL ol-
sun.
•	 Televizyon için %40 peşinat ödenince %60 kalan 

miktar.
•	 Buzdolabı için %50 peşinat ödenince %50 kalan 

miktar. Geriye kalan miktarlar eşitmiş.

		  x y100
60

100
50

$ $=    ⇒	 6x	= 5y
			   x	= 5k ,   y = 6k
Toplam ödemesi gereken para x + y = 5k + 6k = 8800
	 11k	= 8800
	 k	= 800
Televizyon: 5k = 4000 TL, Buzdolabı: 6k = 4800 TL 

Televizyon peşinat %40  ise

	 4000 100
40
$  = 1600 TL 

geriye kalan 4000 – 1600 = 2400 TL

Buzdolabı peşinat %50 ise

	 4800 100
50
$  = 2400 TL

geriye kalan 4800 – 2400 = 2400 TL
•	 Televizyonun taksitleri 240 TL

	 240
2400  = 10 taksitte ödenecek

•	 Buzdolabı taksitleri 400 TL

	 400
2400  = 6 taksitte ödenecek

10 – 6 = 4 daha televizyon için taksit ödeyecektir.
Cevap: C

25.	 Ateşi
Yüksek

Ateşi
Eşit

Ateşi
Düşük

x y 240 – (x + y)
2 bip 1 bip

•	 2x + y = 148 bip sesi

•	 Ateşi sınırın altında olan 240 – (x + y) nin en çok 
olabilmesi için x + y en az olmalıdır.

•	 Ateşi sınırı geçen kişi sayısı ateşi sınıra eşit olan 
kişi sayısından az olduğuna göre

	 x < y  olmalıdır.   2x + y = 148 denkleminden
		  y = 148 – 2x
	 x < 148 – 2x
	 3x < 148
		  ↓
	  49  olur.

x = 49   için	 2.49 + y	= 148
	 y	= 148 – 98
	 y	= 50
•	 O halde ateşi sınırın altında olan kişi sayısı en 

çok
	 240 – (49 + 50) = 240 – 99
		  = 141 kişidir.

Cevap: D

26.	 Didar doğduğunda

Mahir Sezin Didar
x x + 12 0

Mahir doğduğunda Sezin 12 yaşında ise Sezin ma-
hirden 12 yaş büyüktür.
	 x + x + 12	 = 22
	 2x	 = 10
	 x 5=

Didar doğduğunda Sezin x + 12 = 5 + 12
	 = 17 yaşındadır.

Cevap: E



7 Diğer Sayfaya Geçiniz.

DGS DENEME SINAVI ÇÖZÜMLER 01

TA
SA

R
I 

EĞ
İT

İM
 Y

A
YI

N
LA

R
I

27.	 Başlangıçta el yıkama sıvı sayısı 4x, yağ çözücü sıvı 
sayısıda 9y olsun.
Tekil Satılan

x4 4
1
$  = x  el yıkama

y9 9
1
$  = y  yağ çözücü

Tekil satıştan elde edilen gelir.
	 6x + 4y  olur.
Tekil satıştan sonra geriye kalanlar
El yıkama sayısı: 3x
Yağ çözücü sayısı: 8y
•	 3 el yıkama sıvısı ve 1 yağ çözücü bir araya ge-

tirilip dörtlü paket yapılacak. Bu dörtlü paketlerin 
yapılabilmesi için el yıkama sıvı sayısı, yağ çö-
zücülerin sayısının 3 katı olmalıki dörtlü paketler 
yapılabilsin.

O halde
	 3x	= 3.8y
	 x	= 8y
Kalan toplam ürünler
El yıkama = 3x = 3.8y = 24y adet
Yağ çözücü = 8y
24y + 8y = 32y bu 4'e bölünecek
y
4
32  = 8y bu da 3 el yıkama sıvı fiyatına satılacak bir 

el yıkama sıvısı 6 TL, üç tanesi 3.6 = 18 TL
Yani 8y.18 = 144y (Paket satışlardan elde edilen ge-
lir.)
Tekli satış geliri 6x + 4y = 6.8y + 4y
	 = 48y + 4y = 52y
Toplam gelir 144y + 52y = 784
	 196y	= 784
	 y	= 4
Başlangıçta yağ çözücü sayısı = 9y = 9.4 = 36 adet

Cevap: B

28.	 Etiket fiyatlarına %40 indirim yapılıyorsa %60 ile 
alınmıştır.

1.	 60 100
60
$  = 36 TL

2.	 90 100
60
$  = 54 TL

3.	 110 100
60
$  = 66 TL

4.	 160 100
60
$  = 96 TL

5.	 240 100
60
$  = 144 TL

Bu ürünlerden üçünü alıp 246 TL ödemiş ise 1, 3 ve 
5. ürünleri almıştır.
	 36 + 66 + 144 = 246 TL
almadığı ürünler 90 TL ve 160 TL 
Bunların etiket fiyatları toplamı
	 90 + 160 = 250 TL yapar.

Cevap: D

29.	 x uygulamasının y uygulamasından önceki yüklediği 
süreye A diyelim.
	x Uygulaması		  y Uygulaması
	(A + 8 – 3).40	 +	 (8 – 2).50	= 660
	 40A + 200 + 300	= 660
	 40A	= 660 – 500
	 40A	= 160
	 A	= 4 ay önce yüklenmiş.

Cevap: C

30.	 İlk durumda bir sıraya yerleştirilen sandalye sayısı  
x adet olsun.
Bir sırada bir sandalye + Aradaki boşluk toplam
	 80 + 40 = 120 cm'dir.
Yani bir sıranın uzunluğu 120x olur.
•	 İkinci durumda bir sıraya yerleştirilen sandalye 

sayısı y adet olsun.
Bir sırada bir sandalye + Buradaki boşluk toplam
	 80 + 20 = 100 cm
Yani bir sıranın uzunluğu 100y olur.
	 120x	= 100y
	 6x	= 5y   ⇒   x = 5k,   y = 6k
Bir sırada fazladan 6k – 5k = k kadar ek sandalye en 
az için k = 1 alınır.
Salonda 15 sıra olduğunda fazladan 15 sandalye 
yerleştirilir.

Cevap: C
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31.	 Hüseyin aracının hızı VH , Ali'nin aracının hızı Va ol-
sun.

VH

160VH

90Va

90VH

İzmir İstanbul

Sakarya

2 sa
at 40 dk

sonra

Va

•	 Hüseyin 2 saat 40 dakika yalnız hareket ederse 2 
saat 40 dk = 160 dk

	 Yani Hüseyin x = 160 VH yol alır ondan sonra Ali 
yola çıkar.

•	 4  saat 10 dk = 250 dk sonra karşılaşıyor ise 160 
dk yalnız 250 – 160 = 90 dk (Ali yola çıktıktan 
sonra)

•	 Karşılaşmadan sonra aynı anda hedeflerine ula-
şıyorlar ise Hüseyin alacağı yol zaman olarak eşit 
olacağından

	 V
V

V
V90 250

H

a

a
H=    ⇒   

V
V

250
90

25
9

a

H
2

2
= =

		  V
V

5
3

a
H =

Ulaşma zamanları eşit olduğundan

	 t = V
V250

250 5
3

a
H $=  = 150 dk

karşılaşmadan sonra hedeflerine 150 dk ulaşmışlar.
	 150 dk = 2 saat 30 dakika
Karşılaşma 15.30'da olmuştu
O halde
	 15.30 + 2.30 = 18.00'de hedeflerine varmışlar.

Cevap: A

32.	 Ekok(15.25) = 75k   →   k
5
75  = 15k

6.15k	 = 	 90k
10.15k	=	 +   150k
		  240k	→   240.12 = 2880 TL (Maliyet)
	 ↓
	 12
	 2800 < 2880 < 3000
•	 75k = 75.12 = 900 kg  (Bir renk heykel için kulla-

nılan toplam çimento miktarı)

Gri	 →  15
900  = 60 tane	 →  60.45 =	 2700

Beyaz	→  25
900  = 36 tane	 →  36.62 =	 +  2232

			   4932
     4932 – 2880 = 2052  (kâr)
	 ↓	 ↓
	 Satış	 Maliyet

Cevap: C

33.	 Tablo doldurulduğunda

Asya 
Öğretmen

Bahar 
Öğretmen

Et Menü x + 8 28 – x
Et Menü + Tavuk Menü 22 – x x
Toplam Menü Sayısı 30 28

	 Asya	 Bahar
24
4

 . (x + 8) + 30
5

 . (22 – x) = 24
4

 . (28 – x) + 30
5

 . x

	 4x + 32 + 110 – 5x	= 112 – 4x + 5x
	 142 – 112	= x + x
	 30	= 2x
	 15	= x   bulunur.

Cevap: D

34.	 Fare ilk giriş kısımında kapalı olan bölgelerden geç-
mesi için K ve L kapılarından birini kemirmeli çıkış 
kısmındaki peynire ulaşmak için N ve P kapılarından 
birini kemirmeli dolayısıyla M kapısını kemirmesine 
gerek yoktur.

Cevap: C
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35.	 Trenler: T1, T2

Otomobil: O1, O2, O3, O4

Kamyon: K1, K2, K3, K4, K5, K6 şeklinde isimlendire-
lim.
•	 T1 ve T2 biri başta biride sonda olacak şekilde = 2!
•	 4 Otomobili bir arada otomobiller kendi araların-

da 4!
•	 6 kamyonu da bir arada kamyonlar kendi arala-

rında 6!
•	 Otomobil ve kamyonların bütününe kendi arala-

rında 2!
O halde;
	

T1 ,   40     6K ,   T2

2! . 2! , 4! . 6!  =  2.2.4!.6!
= 4.4!.6!

Cevap: A

36.	 Çuvalları ikili toplayalım.
48 + 54 = 102  

Tartma 
kapasitesinin 

altında

48 + 56 = 104
48 + 60 = 108
48 + 65 = 113
54 + 56 = 110
54 + 60 = 114
54 + 65 = 119
56 + 60 = 116
56 + 65 = 121
60 + 65 = 125

	 İstenen Durum
Tüm Durum

 = 610 5
3

=

Cevap: E

37.	 En fazla malzeme satışı istendiğinden en düşük fi-
yatlı malzemeler satılmalıdır. Taşınabilir ve normal 
şarj aleti birlikte satıldığından
•	 35 taşınabilir + 35 normal şarj	= 35.35 + 35.20
		  = 1225 + 700
		  = 1925 TL
•	 20 kulaklığın hepsi satılırsa 20.140 = 2800 TL  

40 adet kılıf hediye edilmiş kalan 60 kılıfın hepsi 
satılırsa

		  60.10 = 600 TL
Bu durumda toplam 1925 + 2800 + 600 = 5325 TL 
gün boyunca 8625 TL kazandığına göre arasındaki 
fark 8625 – 5325 = 3300 TL. Bu da 3 tane A marka 
cep telefonu fiyatıdır.
O halde
	 35 + 35 + 20 + 60 + 3 = 153 malzeme satılmıştır.

Cevap: E

38.	 Seçenekleri tek tek inceleyelim. 

 Not: Normal şarj tek başına satılmıyor. Taşınabi-
lir şarj ile birlikte satılmakta dikkat!

Taşınabilir 
+

Normal Şarj
Kulaklık Kılıf Cep Telefon Toplam 

TL

A) 20.55 = 1100 7.140 = 980 15.10 = 150 – 2230

B) 15.55 = 825 1.140 = 140 4.10 = 40 1.1100 = 1100 2105

C) 10.55 = 550 10.140 = 1400 25.10 = 250 – 2200

D) 5.55 = 275 5.140 = 700 20.10 = 200 1100 2275

E) 3.55 = 165 5.140 = 700 20.10 = 200 1100 2165

D seçeneğindeki ürünleri sattığında kazancı en faz-
ladır.

Cevap: D
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39.	
24 cm

24 cm

12

12

12

12 12

12

12

12

3 kesim 4 kare bir kenarı 12 cm

Bu karelerden birini alarak

12

12
6 6

6 6

6

6

6

6

3 kesim 4 kare bir 
kenarı 6 cm ve 4 
tane bu işlemden 
yapacağız.

elimizde 16 karemiz olur. Bir kenarı 6 cm olan kare-
lerden biri alınır.

	
6

3
3

16 karenin herbirinden 2 tane elde edilir. Toplamda 
16.2 = 32 tane

Cevap: C

40.	 16 cm32 cm

32 cm

16 cm

16 cm

16 cm

3 kesim de her birinin kenarı 16 cm olan eş dört kare 
elde edilir.

Bu karelerin her birine 3 kesim yapılırsa 16 tane bir 
kenarı 8 cm olan kareler elde edilir. 
Yapılan kesim sayısı 4 . 3 = 12 olur.
Bu 16 karenin her birine 3 kesim yapılırsa bir kenarı 
4 cm olan 64 kare elde edilir. 
Yapılan kesim sayısı 16 . 3 = 48 olur.
Bu 64 karenin her birine 3 kesim uygulanırsa bir ke-
narı 2 cm olan kareler elde edilir. 
Yapılan kesim sayısı 3 . 64 = 192 olur.
Toplam kesim sayısı ise
3 + 12 + 48 + 192 = 255 yapar. 

Cevap: B

41.	 	

K

3 X

12X

	 3.x	= x + 12
	 2x	= 12
	 x	= 6
O halde
	 K = 3 + 6 + 12 + 6
	 K = 27 bulunur.

Cevap: A
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42.	 	

34

4 a

8b

•	 4.a	 = b + 8
	 b	 = 4a – 8
•   K = 4 + b + 8 + a = 34

	 a + b	= 22

	 a + 4a – 8	= 22
	 5a	= 30
	 a	= 6  bulunur.

Cevap: B

43.	 3 x y z 1 4 1 3 6

z = 3

x = 4

y = 6
O halde x = 4, y = 6 ve z = 3
	 x + y + z = 4 + 6 + 3 = 13  bulunur.

Cevap: E

44.	 A)  6 4 5 1 4 1 4 6 5 4

2 kutu
yanlış

B)	

1 kutu
yanlış

5 6 4 1 4 1 5 4 6 4

C)	

Kuralımıza uymakta doğru

6 3 5 2 4 3 2 6 5 4

D)	

4 kutu
yanlış

3 5 2 4 3 2 5 4 3 1

E)	 4 2 5 3 2 4 2 3 5 2

1 kutu
yanlış

Cevap: C

45.	 		  1. kutu		  2. kutu		  3. kutu		  4. kutu		  5. kutu
1. tur	→	 1	 →	 2	 →	 3	 →	 4	 →	 5
										          ↓
2. tur	→	 5	 ←	 4	 ←	 3	 ←	 2	 ←	 1
3. tur	→	 1	 →	 2	 →	 3	 →	 4	 →	 5
										          ↓
4. tur	→	 5	 ←	 4	 ←	 3	 ←	 2	 ←	 1
5. tur	→	 1	 ←	 2	 ←	 3	 ←	 4	 ←	 5
										          ↓
6. tur	→	 5	 ←	 4	 ←	 3	 ←	 2	 ←	 1
7. tur	→	 1	 →	 2	 →	 3	 →	 4	 →	 5

7. tur sonunda
1. kutuda	→ 1 + 5 + 1 + 5 + 1 + 5 + 1 = 19 ceviz olur.
2. kutuda	→ 2 + 4 + 2 + 4 + 2 + 4 + 2 = 20 ceviz
3. kutuda	→ 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 = 21 ceviz
4. kutuda	→ 4 + 2 + 4 + 2 + 4 + 2 + 4 = 22 ceviz
5. kutuda	→ 5 + 1 + 5 + 1 + 5 + 1 + 5 = 23 ceviz
olmak üzere toplamda
	 19 + 20 + 21 + 22 + 23 = 105 ceviz vardır.
Veya 1 turda 15 ceviz dağıtılıyor 7 turda 7.15 = 105 
ceviz.

Cevap: E

46.	 Bir önceki sorudaki çözümden 4. kutuda 5. turda top-
lam ceviz sayısı
	 4 + 2 + 4 + 2 + 4 = 16 ceviz bulunur.

Cevap: B

47.	 Her turda toplam 15 ceviz dağıtılıyor. 141 cevizi 15 
ile böldüğümüzde 9 tur sonunda 135 ceviz kutula-
ra dağıtılır. Kalan 6 ceviz ise tek sayılı turlarda 1 ile 
başlıyor. Çift sayılı turlarda 1. kutuya 5 ceviz atılıyor.
O halde
	 1. tur	 2. tur	 3. tur	 4. tur	 5. tur
1. kutuya →	 1	 5	 1	 5	 1
	 6. tur	 7. tur	 8. tur	 9. tur	 10. tur
	 5	 1	 5	 1	 ?

9. tur	→	 1	←	 2	←	 3	←	 4	←	 5
										          ↓
10. tur	 	 	 	 	 	 3	←	 2	←	 1	 (kalan 6 ceviz)

1. kutuda toplam	 1 + 5 + 1 + 5 + 1 + 5 + 1 + 5 + 1
	 = 25 ceviz olur.

Cevap: C
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48.	 AVM'nin cirosunu 360 kabul edelim.

Pay Müşteri Sayısı Ortalama

K 60 40 40
60

2
3

=

L 50 30 30
50

3
5

=

M 90 20 20
90

2
9

=

N 80 20 20
80 4=

P 80 10 10
80 8=

Ortalama geliri en az olan K = 2
3 'dir.

Cevap: A

49.	 M mağazasının ortalaması 2
9  idi. Buna x dersek 

K'nin ortalaması 2
3  olup bu da

	 2
9 	 x TL  ise

	 2
3 	 A TL

	

	 A2
9
$ 	= x 2

3
$

	 A	= x3   olur.

Cevap: B

50.	 N mağazasının cirodaki payı
	 360°	 144000 TL ise
	 80°	 x TL
	

	 x = .
360

80 144000

	 x = 32000 TL (N mağazasının günlük cirosu)
N mağazasına bir günde 20 müşteri geldiğine göre 

Ortalama Harcama = 20
32000  = 1600 TL bulunur.

Cevap: D

51.	 203 sayısının
	 5'e bölümünden kalan 3
	 9'a bölümünden kalan 5
olup (5, 9) – sistemleri (3 + 5 = 8'dir.)

Cevap: C

52.	 A5A sayısının (5, 9) – sistemleri 3 ise bu sayının 5 ve 
9 ile kalanları toplamı 3 olmalı. Bu da 5'e bölümden 
kalan sıfır 9'a bölümünden kalan 3 olmalı veya 5'e 
bölümünden kalan 1 veya 2, 9'a bölümünden kalan-
da 1 veya 2 olmalı 
Seçeneklerden
A)	 A = 5	 ise	 555	 →	 5'e bölümünden kalan 0
					     9'a bölümünden kalan 6
					     olmaz.
B)	 A = 6	 ise	 656	 →	 5'e bölümünden kalan 1
					     9'a bölümünden kalan 8
					     olmaz
C)	 A = 7	 ise	 757	 →	 5'e bölümünden kalan 2
					     9'a bölümünden kalan 1
					     olur.

Cevap: C

53.	 (5, 9) – sistemlerinin 12 olabilmesi için 5 ile bölümün-
den kalan 4, 9 ile bölümünden kalan 8'i veren iki ba-
samaklı sayılar bulunmalıdır.
	       AB = 5k + 4 = 9m + 8
	 AB + 1 = 5(k + 1) = 9(m + 1)
olup Ekok(5, 9) = 45 olduğundan
	 AB + 1 = 45  ⇒  AB = 44
	 AB + 1 = 90  ⇒  AB = 89
olmak üzere 2 tanedir.

Cevap: B
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54.	

A D B

E
x

30°

30°

60°

60°

99

60°

120°

C

9 9

AÿDC eşkenar üçgeninde
AD = DC = AC dir.
AÿBC dik üçgeninde
AD = CD = DB = 9 birim olur.
CÿED üçgeni 30 – 30 – 120 özel üçgeni olup

120°

30°

x x

ñ3
30°

x

xñ3 = 9

x = 
3
9  = 3ñ3 bulunur. 

Cevap: B

55.	

A BE

4

D C

F

x

x

x

x

x

G

9K
L

KÿFC ∼ AÿFB  olduğundan

AB x
x9
2=   ⇒  AB = 18 br bulunur.

EÿAL ∼ BÿAF  olduğundan

x
x

2
4

18=   ⇒  x2 = 36

	 x = 6 br
A(ABCD) = AB.AD = 18.6 = 108 br2 dir.

Cevap: C

56.	

A B

F

10 10

10

5

x

2x
2x

60°

G 5 – x
C

D

E

FG = 4EF	 	
	 4x	 x
	 2x.2x	= (5 – x).(15 + x)
	 4x2	= –x2 – 10x + 75
	 5x2 + 10q – 75	= 0
	 x2 + 2x – 15	= 0
	 (x + 5)(x – 3)	= 0  ⇒  x = –5  ve  x = 3 br
	 olamaz.
Taralı alan = x.4x = 4x2 = 4.(3)2

	 = 4.9 = 36 br2

Cevap: E

57.	

x

36°
18°

36°

D

C

E

36
°

G

FB

A

Düzgün beşgenin bir iç açısı 108° dir.
	 180° – 108° = 72°

	 2
72  = 36° = m(AéEB) = m(AéBE)

BD = DE  olur.	 m(BéDC)	 = m(DéFB)
		  36 + x + 36 + x + 54	 = 180
		  2x	 = 180 – 126
		  2x	 = 54
		  x	 = 27  bulunur.

Cevap: B
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58.	

3

4

a

Q

Q

3

H

8A D

F
C

8

B

E

AÿFE ikizkenar olduğu için FH  

AÿED üçgeninin orta tabanıdır.
HF = 4

A(AÿFE) = .
2
4 6  = 12 br2

Cevap: D

59.	 	

IIIIIV

V

II numaralı şekil kullanılmamıştır.
Cevap: B

60.	 A ve B noktaları C'ye eşit uzaklıkta olduğuna gö-
re A'nın C'ye uzaklığı, B'nin C'ye uzaklığına eşittir.  
A(1, 4),  B(5, 6),  C(x, 0)

	 x1 4 02 2- + -^ ^h h 	 = x5 6 02 2- + -^ ^h h

	 1 – 2x + x2 + 16	 = 25 – 10x + x2 + 36
	 8x	 = 44

	 x	 = 8
44  = 5,5 bulunur. 

Cevap: D
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1.	 Cümlede geçen "ezberlediği bu haritaya ihtiyaç du-
yacaktır" ifadesi C seçeneğinde geçen hatırlar ve ha-
ritaya ifadelerine atıfta bulunmaktadır. Bu bakımdan 
cevap C'dir.

Cevap: C

2.	 Cümlede geçen "açığa çıkan enerjinin % 98'ine ka-
darını ışık olarak yayabiliyor" ifadesinden ışığı verim-
li kullandığı sonucu çıkarılır.

Cevap: C

3.	 Parçada cümlelerin anlamları dikkate alındığında D 
seçeneğindeki bir ve ikinci sözcükler boşluklara uy-
gun olmamaktadır. B, C ve E seçeneklerindeki son 
sözcükler de üçüncü boşluğa anlam bakımından uy-
gun düşmemektedir.

Cevap: A

4.	 Parçada ilk boşluğa E seçeneğindeki ilk sözcük uy-
gun değildir. Üçüncü boşluğa A, B ve C seçenek-
lerindeki sözcükler yerleştirildiğinde bu sözcüklerin 
uygun olmadığı anlaşılmaktadır.

Cevap: D

5.	 Parçada, Türk basınının maddi gücü yüksek kişilerin 
elinde oluşu eleştirilmektedir. IV. cümlede ise yayın-
cılığın çıkarlar doğrultusunda yapılıyor oluşu eleşti-
rilmektedir.

Cevap: D

6.	 Parçada yazarların tarih boyunca yaşadığı toplumu 
aydınlatmaya çalıştığı ve bundan sonra da bunun 
böyle olacağı vurgulanmaktadır. Ancak III. cümlede 
toplumu aydınlatmaya çalışırken bundan dolayı tu-
tuklanan ve sürgün edilen yazarların olduğunun söy-
lenmesi akışı bozmaktadır.

Cevap: C

7.	 II ve III cümlede endorfin hormonunun sevgi ile bağ-
lantısı anlatılırken III. cümlede bu bağlantıdan söz 
edilmemiştir.

Cevap: C

8.	 IV. cümlede geçen nesirlerin temalarına göre bir ara-
ya getirilmesi anlatımı VI. cümlede aynen devam et-
tiği için akışı bozan cümle V. cümledir.

Cevap: D

9.	 "… örümcek ve böceklerde genellikle damar ve bi-
zimki gibi bir kan yoktur cümlesinden E seçeneğine 
ulaşılır.

Cevap: E

10.	 Soruda çitaların saatte 80 km hıza kadar bildiklerini 
buna rağmen hızını bir süre koruyabildiği belirtilmek-
tedir. Cümlede geçen "ancak" kelimesi çitanın avını 
yakalayamadığının bir göstergesidir.

Cevap: B
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11.	 Cümlede, ezberlemek anlamayı yok ediyorsa bu 
ikisinin birbirinden çok farklı şeyler olduğu kesinliği 
yatmaktadır.

Cevap: A

12.	 Azteklerin tarım aleti kullanması tarımcılıkla uğraş-
tıklarını gösterir, ayrıca mimaride ve taş işlemede 
gelişmiş olmaları da göçebe değil yerleşik bir hayat-
ları olduğunu göstermektedir.

Cevap: B

13.	 Sıralama şu şekilde olmalıdır: IV - I - III - V - II - VI
Cevap: A

14.	 Sıralama şu şekilde olmalıdır: II - V - I - III - IV - VI
Cevap: A

15.	 Bu tarz sorularda ilk cümle olabilecek cümleyi bul-
mak gerekir. Bu cümle de daha önceden başka bir 
şeyden bahsedilmiş izlenimi taşımamalıdır. Anlam 
bütünlüğü göz önüne alındığında doğru sıralama 
V-III-I-II-IV şeklindedir.

Cevap: B

16.	 15. soruda bu tarz soruların çözümünün nasıl olaca-
ğı anlatılmaktadır. Anlam bütünlüğü göz önüne alın-
dığında doğru sıralama III-IV-II-V-I şeklindedir.

Cevap: B

17.	 Sıralama şu şekilde olmalıdır: IV - V - II - I - III
Cevap: E

18.	 Sıralama şu şekilde olmalıdır: IV - I - II - V - II
Cevap: C

19.	 Bu tip sorularda kelime ilişkilendirmek önemlidir. An-
lam bütününe bakıldığında I ve II numaralı cümle-
lerin art arda olması gerekmekte. Böylece A, B ve 
C seçenekleri elenir. II. cümlede küçük bir parçadan 
bahsedilmekte ve IV. cümlede de bu parçadan örnek 
verilmekte. Buradan II'den sonra IV. cümlenin gel-
mesi gerektiği anlaşılmaktadır.

Cevap: D

20.	 I. ve II. cümlelerin anlam açısından art arda olması 
gerekmektedir. Böylece A, B ve C seçenekleri elenir. 
I. ve II. cümlelerdeki zorluğu IV. cümlede romanın to-
parlıyor oluşunun ifade edilmesi ile II. cümleden son-
ra IV. cümlenin gelmesi gerektiği anlaşılmaktadır. 

Cevap: D

21.	 I. ve II. cümlelerin anlam açısından art arda olması 
gerekmektedir. Böylece A ve B seçenekleri elenir. 
Diğer cümlelerde olumsuz bir sonuçtan bahsedil-
mektedir. V. cümlenin sonuç cümlesi olduğu açıktır. 
Böylece III. ve IV. cümlenin yer değiştirmesi gerek-
mektedir. 

Cevap: C
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22.	 Cümlede, "söyleyecek çok sözü olmak" ifadesi ile 
konu; "nasıl söyleyeceğini bilmemek" ifadesi ile de 
üslup vurgulanmaktadır. Böylece sanatçıların konu 
edecek çok şeyinin olmasının yanında üsluba da 
önem vermeleri gerektiği anlatılmak istenmektedir.

Cevap: C

23.	 Cümlede "yürek" ile duygular kastedilmekte ve duy-
guların yok sayılmadan aklı da devreye katarak ikisi-
nin bir hareket ettiği yoldan hayata devam edilmesi 
gerektiği anlatılmak istenmektedir.

Cevap: E

24.	 Parçanın bütününde özellikle de son cümlesinde 
vurgulanan düşünce kültürün dilden doğduğudur.

Cevap: D

25.	 Parçada gerçek sanatseverin sanatçı kadar özverili, 
inançlı, disiplinli ve bilgili olması gerektiği anlatılmak-
tadır. Kısacası gerçek bir sanatseverin nasıl olması 
gerektiği anlatılmaktadır.

Cevap: E

26.	 Parçada yazarın yazmak istediği zamanlarda bir 
sonuca varamadığında her şeyi bir kenara bırakıp 
disiplinli çalışmaya son verdiği bir anda ilhamın bi-
linçaltından devreye giriyor olduğu ve yazara bir eser 
meydana getirttiği anlatılmaktadır.

Cevap: D

27.	 Bu parçada ilk cümlelerde insanların koşturmala-
rından bahsedilmektedir. II.'de "Yani hissizleşiyoruz 
toplum olarak" cümlesiyle insanların robotlaştığı yani 
mekanikleştiği ifade edilmeye çalışılmaktadır. Böyle-
ce verilen cümlenin II numaralı yere getirilmesi uy-
gun olmaktadır.

Cevap: B

28.	 Parçada genç doktorun söylediği "Bu yaşıma kadar 
öğrenmediğim şeyleri öğrendim." cümlesi onun ha-
yat adına çok şey öğrenip deneyim kazandığını gös-
termektedir. 

Cevap: A

29.	 Parçada öykücünün, başına gelen ne varsa-iyi ve-
ya kötü-onu öykü haline getirebileceği ifade edilirken 
hayallerini kaleme olması gerektiği ile ilgili bir ifade 
bulunmamaktadır.

Cevap: E

30.	 Parçada kendi dilimiz olan ve birçok eserimizin oluş-
turulduğu Osmanlıcanın şu an bilinmemesi ve bu 
yüzden çok değerli eserlerin anlaşılamıyor oluşun-
dan şikayet edilmektedir.

Cevap: E

31.	 Parçada Sait Faik'in öykülerinden ve yazma tutku-
sundan bahsedilmektedir. Birden fazla öyküsü oldu-
ğu anlaşılırken çok sayıda öyküsü olduğu parçadan 
çıkarılabilecek bir yargı değildir.

Cevap: B

32.	 Parçada, yılana soru sorulması ve yılanın cevap 
vermesi ile kişileştirme yapıldığından A seçeneğine; 
anlaşılır bir dille yazıldığından C seçeneğine; kişisel 
görüşler belirtildiğinden D seçeneğine; ismin renk, 
durum ve biçimini bildiren sözcükler betimleyici öge-
ler olduğundan ve parçada birçok cümlede isimlerin 
durumlarını bildiren sözcükler bulunduğundan da E 
seçeneğine ulaşılmaktadır. Parçada bir olay anlatıl-
mamaktadır. 

Cevap: B
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33.	 Parçada, son cümleden A seçeneğine; "Sadece 
gerçeklere inandırmaya çalışır." ifadesi ile B seçe-
neğine; "çıkarlarını toplumun çıkarları üstünde tut-
maz." ifadesi ile C seçeneğine; "çünkü o, gerçeklere 
bağlıdır ve ihanet etmez." ifadesi ile E seçeneğine 
ulaşılmaktadır. Aydın kişinin farklı fikirlerle mücadele 
ettiğine dair bir ifade parçada bulunmamaktadır.

Cevap: D

34.	 II. cümlede dünyanın dengesinin bozulabileceğinden 
değil, bozulduğundan bahsedilmiştir.

Cevap: B

35.	 Bu tarz sorularda altı çizili kısmın parça içindeki anla-
mına bakmak gerekmektedir. Orhan Kemal'in sokak-
tan aldıklarını, gözler önünde olanı öyküleştirmesi ile 
sıradan insanları anlattığı anlaşılmaktadır. "Yüzünü 
sokağa çeviren" bir yazar olması da gözler önündeki 
sıradan yaşamları konu ettiğini göstermektedir.

Cevap: C

36.	 Parçada kişi, mekan, olay ve zaman bulunduğundan 
öyküleme; niteleyici ögelere yer verildiğinden betim-
lemeye başvurulmuştur.

Cevap: E

37.	 Giriş cümlesinin sorulduğu bu tarz sorularda boşluk-
tan sonraki cümlenin anlamı çok önemlidir. Parçada 
Türkçe eğitimindeki eksikliğin başka bir dili öğrenme-
de zorluk yarattığı üzerinde durulmaktadır. Bundan 
kendi dilini en iyi şekilde bilen birinin başka bir dili 
öğrenirken kolaylık yaşayacağı anlamı çıkmaktadır.

Cevap: B

38.	 Paragrafta teknolojinin ilerlemesindeki olumlu ve 
olumsuz durumlar internet kullanımı ile örneklendi-
rilmektedir.

Cevap: D

39.	 Parçanın ilk cümlelerinden anlaşılacağı üzere ro-
manlarda yapılan derlemelerin o romanların dil özel-
liklerinin bozulmasına yol açtığından yakınılmaktadır.

Cevap: B

40.	 Parçada edebiyatın internet ortamında olmasının 
olumlu ve olumsuz yanları üzerinde durulurken ya-
zarların tanıtılmasında internetin önemli bir yeri oldu-
ğuna dair bir ifade bulunmamaktadır.

Cevap: E

41.	 Parçada sanatçı onca şiirinin bulunmasına karşın 
sadece birkaç şiir kitabı olmasına şaşırılmasına al-
dırmamakta. Çünkü son cümlede ifade ettiği gibi 
yazdığı her şiirin nitelikli olduğunu düşünmemekte. 
Bu da onun kendi kendisini eleştirebilen bir yapıya 
sahip olduğunu göstermektedir.

Cevap: A

42.	 Parçada, alıntı yapılmadığından tanık göstermeye 
başvurulmamış; örnek verilmemiş; sanat ortamından 
bahsedilmemiş ve sanatçı üzerinden diğer sanatçı-
ların izlemesi gereken yollardan bahsedilmemiştir. 
Ancak sanatçı, kendi kendini eleştirebildiğinden çok 
samimi bir şekilde düşüncelerini parçada sunmuştur.

Cevap: C

43.	 IV. cümleden itibaren devletlerin ele geirdikleri yerleri 
kendi isteklerine göre şekillendirdiği anlatılmaktadır.

Cevap: E
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44.	 IV. cümlede ele geçiren devletin ele geçirdiği şehri 
yeniden şekillendirmesi kendi üslubuna göre o şehri 
mükemmelleştirme amacına dayanmaktadır.

Cevap: D

45.	 Bu tarz sorularda giriş cümlesi almaya uygun olma-
yan cümleler en başta elenmelidir. Bu parçada II. ve 
IV. cümleler giriş cümlesi olamayacağından paragraf 
bu cümlelerden bölünemez. III. cümleye kadar Ro-
malıların heykel sanatına bakış açısı dile getirilmek-
tedir. III. cümleden itibaren ise Roma heykel sanatı-
nın yapısı anlatılmaya başlanmaktadır.

Cevap: C

46.	 Portre, bir kimsenin genellikle belden yukarısını gös-
teren fotoğraf, resim veya heykeldir. Parçada Roma-
lıların ölülerinin portrelerinin yapıldığı ifade edilmek-
tedir. Ölülerin boydan heykellerinin yapıldığıyla ilgili 
bir bilgi verilmemektedir. 

Cevap: E

47.	 Parçada, "Doktorlar, hangi tür bakterinin hastalığa 
neden olduğunu bildiği durumlarda bu tür antibiyo-
tikleri reçeteler." cümlesinden A seçeneğine; dar 
spektrumlu antibiyotikler ve geniş spektrumlu anti-
biyotiklerden bahsedildiğinden B seçeneğine; son 
cümleden C seçeneğine; antibiyotik teriminin "haya-
ta karşı" anlamında bir sözcük olduğunun ifade edil-
mesi ile de D seçeneğine ulaşılmaktadır.

Cevap: E

48.	 Parçada, bu antibiyotik türünün doktorların hastalığa 
neden olan bakteri türünü tam olarak saptayamadığı 
durumlarda kullandırttığı açık bir şekilde ifade edil-
miştir.

Cevap: C

49.	 Soru kalıbında dikkat edilmesi gereken nokta "han-
gisinden sonra" ifadesidir. Verilen cümlenin numa-
ralı yerlerden hangisine gelmesi gerektiği belirlenip 
o yerin önündeki cümlenin numarası olan seçenek 
işaretlenmelidir. Cümlede kaygı bozukluğu yaşayan 
kişilerin yaşıdığı fiziksel rahatsızlıklar sıralanmıştır. 
Parçaya bakıldığında III. cümlede de kaygı bozuklu-
ğu yaşayan kişilerin duygusal rahatsızlığı ifade edil-
miştir. Verilen cümledeki "bunun yanında" ifadesi bu 
duygusal rahatsızlığın yanında fiziksel rahatsızlıkla-
rın da görülebileceği anlamına gelmektedir. Verilen 
cümlenin IV numaralı yere gelmesi gerekmektedir.

Cevap: C

50.	 IV. cümleden itibaren bu rahatsızlığın oluşma neden-
leri verilmiştir. Yapılan araştırmalar sadece çocukluk 
yaşlarında değil, genellikle çocukluk çağlarında bu 
rahatsızlığın ortaya çıktığı sonucuna varmıştır.

Cevap: A

51.	 Parçada, 45 metreyi aşmayan sularda oluştuğunun 
ifade edilmesi ile I'e; sahip olduğu elverişli yapı ile 
birçok balık türüne yuva olmasıyla ekolojik denge 
için oldukça önemli olduğunun ifade edilmesi ile de 
II'ye ulaşılmaktadır. Ancak boylarının 1-2 cm oluşu 
değil, gelişimlerinin yılda 1-2 cm civarında olduğu 
parçada ifade edilmiştir.

Cevap: C

52.	 Parçada birçok balık türünün beslenmesi açısından 
önemli olduğu değil, birçok balık türüne yuva olduğu 
belirtilmiştir.

Cevap: E
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53. ve 56. soruların cevapları

Aynur Barış Cem Derya Emre

Elbise Pantolon Ceket Ceket Gömlek Pantolon

Renk 
veya 

Sezon
Renk Renk Sezon

Sezon 
veya 
Renk

Renk

Sezon

* Renkler
(1) Siyah
(2) Beyaz

Sezon
Yaz (1)
Kış (1)

Elbise
Pantolon (2)
Gömlek (1)
Ceket (2)3 kişi 2 kişi

5 kişi
Sezon tercihinde bulunan 2 kişi olduğundan biri yaz, 
diğeri kıştır. Renk tercihinde bulunan 3 kişi olduğun-
dan ve beyaz renk tercihi daha fazla olduğundan 2'si 
beyaz, 1'i siyahtır.
Ceket tercihinde bulunanlar renk tercihinde bulun-
duklarından biri siyah biri beyaz olur. Bundan dolayı 
Aynur ve Emre pantolon sipariş etmişlerdir.
Ceket siparişinde bulunanlar Barış ve Cem'dir.
Bu bilgilere göre yukarıdaki tablo oluşturulur.

53.	 Aynur pantolon siparişi vermiştir.
Cevap: A

54.	 Barış ceket siparişi verdiğinden renk tercihinde bu-
lunmuştur. Sezon tercihi kesinlikle yapmamıştır.

Cevap: B

55.	 Barış ve Cem ceket siparişini renk tercih ederek ver-
mişlerdir. Aynı renk olamayacağından bu siparişi ve-
remezler.

Cevap: B

56.	 Emre, sezon tercihi yaptığından Aynur pantolonu 
renk tercihi ile sipariş etmiştir. Ceketler farklı renkte 
olacağından ve beyaz renk 2 kez tercih edileceğin-
den Aynur'un alacağı pantolon beyaz renktir.

Cevap: C

57. ve 60. soruların cevapları

Soruda beş görevlinin beş katta hafta içi günlerde 
çalışma sıralarının bulunması isteniyor. Öncüllerde-
ki kesin bilgiler göz önüne alındığında sıralama şu 
şekilde olmalıdır.

1. hafta 2. hafta 3. hafta 4. hafta 5. hafta

5 Celil

4 Bekir Ali

3 Egemen Davut

2 Ali Celil Bekir

1 Ali Bekir Egemen Davut

5. öncülde verilen bilgiye göre Ali'den iki hafta sonra 
Bekir aynı katta temizlik yaptığından 2. katta 3. hafta 
Ali, 1. katta 3. hafta Bekir çalışır. Son öncüldeki bilgi-
ye göre Egemen'den bir hafta sonra Davut 1. katta 5. 
hafta, Egemen 3. katta 2. katta çalışır. Böylece yuka-
rıdaki sıralama meydana gelir. Bu durumda haftalara 
bakılarak boş kalan kutular kişilere göre yerleştirile-
bilir.

1. hafta 2. hafta 3. hafta 4. hafta 5. hafta

5 Davut Ali Celil Bekir Egemen

4 Celil Bekir Egemen Davut Ali

3 Bekir Egemen Davut Ali Celil

2 Egemen Davut Ali Celil Bekir

1 Ali Celil Bekir Egemen Davut

57.	 2. haftaya bakıldığında Ali 5. kattadır.
Cevap: C

58.	 4. katın ilk haftadan 5. haftaya kadarki sıralaması 
Celil-Bekir-Egemen-Davut-Ali'dir.

Cevap: D

59.	 Egemen 4. hafta 1. kattadır.
Cevap: E

60.	 Ali 1.hafta 1. kattadır.
Cevap: A


